

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76 (10330)

Среда, 24 июня 1998 года

Газета издается с 1933 года

## Наращивает угледобычу

ЗА ПЯТЬ месяцев коллективом участка N 5 шахты "Капитальная" (нач. А. Я. Трусов, бригадир Б. П. Старунов) добыто 150,8 тыс. тонн угля. Задолженность составила 14,1 тыс. тонн угля. Она "набежала" в январе-феврале текущего года, когда коллектив при помощи комплекса КМТ отрабатывал угольный пласт в сложнейших горно-геологических условиях.

В конце февраля горно-геологическая обстановка улучшилась,

и с марта коллектив стал уверенно перевыполнять установленную программу. За март-май среднемесячная добыча составила 37,7 тыс. тонн топлива.

За июнь коллектив запланирован довести угледобычу до 45 тыс. тонн. Установленная программа выполняется. Например, за 15 дней текущего месяца на гора выдано более 25 тыс. тонн угля.

В. АБРОСОВ.

## В ТРУДНУЮ МИНУТУ

ЖИЗНЬ есть жизнь. Кто-то рождается, кто-то умирает. Хлопотное дело похоронить человека, а в наше трудное время тем более. Вопрос этот не раз обсуждался в администрации города. И вот наконец при центре социальной помощи населения открылось специализированное похоронное отделение, которое находится по адресу: ул. Победы, 18. График работы ТОО "Ритуал" с 8 до 17 часов, суббота и воскресенье с 9 до 13 часов.

Новая служба готова оказать

услуги по захоронению, согласно справке о смерти, на сумму 1085 рублей. Сюда входят: копка могилы, обшивка гроба, вынос, захоронение. Теперь место для захоронения определяет только это предприятие.

На кладбище в районе улицы Партизанская сейчас наводится должный порядок: вывозится мусор, определяются четкие границы захоронений, решается вопрос бурения скважины и т. д.

Н. САШИНА.

## Прозрачный бюджет

В МЕСТНЫЙ БЮДЖЕТ поступило доходов за май 1998 года - 5873,0 тыс. руб., в том числе:

проведено взаимозачетом - 4557,0 тыс. руб. или 77,6% от поступивших доходов и 1316,0 тыс. руб. деньгами или 22,4%, которые были направлены:

- на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы - 756,1 млн. руб.;
- на питание в детских дошкольных учреждениях - 175,0 тыс. руб.;
- на бесплатные медикаменты - 55,0 тыс. руб.;
- на оплату подушевого норматива за неработающее население - 56,0 тыс. руб.;
- пособие малоимущим - 12,0 тыс. руб.;
- на выплату детских компенсаций - 9,0 тыс. руб.;
- на оплату коммунальных услуг - 25,0 тыс. руб.;
- на проведение подписки на газеты и журналы для учреждений образования и культуры - 32,0 тыс. руб.;
- на прочие расходы - 195,9 тыс. руб.

Кроме того, поступили деньги на целевые расходы в сумме 1850,0 тыс. руб., в том числе:

- на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы - 1550,0 тыс. руб.;
- на подготовку к зиме - 300,0 тыс. руб.

Пресс-центр городской администрации сообщает, что 15 июня в город поступили деньги на выплату **ОТПУСКНЫХ РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ** - 1619 тыс. руб., которые были распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 891 тыс. руб.;

Специальная школа-детский дом N 4 - 114 тыс. руб.;

Администрация п. Малиновка - 200 тыс. руб.;

Администрация п. Тайжина - 106 тыс. руб.;

Администрация с. Сарбала - 27 тыс. руб.;

ДМШ - 281 тыс. руб.

## Информация городской прокуратуры

В ТЕЧЕНИЕ пяти лет тянеться тяжба между бывшим главным инженером фабрики "Кузбасс" Григорьевой В. С. и фабрикой о восстановлении ее на работе. За это время сменилось несколько руководителей фабрики, но заявленные требования Григорьевой добровольно ими не ис-

полняются.

В очередной раз слушалось дело по ее иску к АО "Кузбасс" о признании увольнения незаконным. Осинниковским горсудом вынесено решение, которым частично удовлетворены требования истцы.

Прокурором в кассационном порядке внесен протест.

Областной коллегией по гражданским делам Кемеров-

"Кабы из каждой конторы после одного удара наганом по сорок пудов хлеба выскакивало, я бы всю жизнь тем и занимался, что ходил бы да удалялся...", - говорил шолоховский Макар Нагульнов. Вот и в "Водоканале" давно стало обычным "выбивать" свои "кровные" с помощью карательных мер. Однажды даже перекрыли подачу воды в город и поселки. Работники предприятия бастовали в мае 1996 года, в апреле 1997 года. Угрожающих размеров достиг накал страсти и в эти июньские дни.

- Что делать, как дальше жить? - говорит член забастовочного комитета слесарь Сергей Дмитриевич Гребенщикова. - В мае я не принес домой ни рубля. За

пять месяцев получил "живыми" деньгами тысяча двести рублей. Не могу представить, как прожить на такие заработки. Ведь растим четверых детей. Каждого надо обуть, одеть, снабдить в школу. Жена работает в горэлектросети. Там тоже задержки зарплаты. В счет получки выдают товары и продукты. Экономим во всем. Пытаемся в основном с дачного участка. Да еще старики помогают - они держат корову, дают молочные продукты. Жизнь берет в настоящие клещи. Работал в УККИС - "живых" денег почти не видел, перешел в "Водоканал", и тут такая же картина. Приходится терпеть, уволишься - потом не найдешь работу.

- Во всем мире случаются забастовки, - продолжает слесарь водозабора N 1 Алексей Антонович Комков. - Люди требуют повышения зарплаты. Мы и тут уникальны - проводим акции протеста с единственным требованием - выплаты законно заработанных денег. Семья давно бедствует. В апреле и мае я не получал ни рубля. Жена работает на КВОИТ. На несколько дней рабочих завода отправили в отпуск без содержания. В семье трое детей. Как и Гребенщиковым, помогают родители - они более или менее аккуратно получают пенсию. Что сделаешь - берем! Унизительно так жить.

В таком же положении, а нередко и хуже, находятся десятки работников предприятия и члены их семей.

Задолженность по зарплате с учетом налогов составляет 4,5 миллиона рублей. Положение усложняется еще и тем, что в нынешнем году выросла численность работающих, организован новый участок по обслуживанию сетей, бывших беспомощными. Долги по зарплате были бы давно погашены, если бы расплатились главные потребители воды. Только за УККИС числится 34 миллиона рублей, более 12 млн. должно УЖХХ, 2 млн. 295 тыс. ПО "УЖХХ" г. Калтан. В списке должников администрации поселков Малиновка, Тайжина, горно, шахта "Капитальная". Общий долг сложился в огромную сумму - 58 миллионов рублей. Но и сам "Водоканал" задолжал немало - 35 миллионов рублей.

Администрация предприятия провела ряд мер, порой очень жестких, чтобы как-то ослабить финансовые давления. На злостных неплатильщиков, подавали иск в суд, но высыпали мизерную сумму, так как на счету должников нет денег.

Абонентский отдел вместе с потребителями воды ищет пути быстрейшего возврата долгов - заключает прямые договоры, проводят взаимозачеты. Многие предприятия оплачивают за воду по показателям водосчетчиков. В п. Малиновка появился инспектор С. Соловьев. Она собирает плату в домах частного сектора.

В 1998 году из начисленных 3170 тысяч рублей

## Пятилетняя тяжба

полняются.

В очередной раз слушалось дело по ее иску к АО "Кузбасс" о признании увольнения незаконным. Осинниковским горсудом вынесено решение, которым частично удовлетворены требования истцы.

Прокурором в кассационном порядке внесен протест.

Областной коллегией по гражданским делам Кемеров-

ского областного суда требования прокурора удовлетворены в полном объеме, решение отменено в части и направлено на новое расследование в суд первой инстанции.

А. ШЕСТАКОВ,  
прокурор  
города Осинники,  
старший советник  
юстиции.

зарплаты удалось погасить 2257 тысяч рублей. Однако "живых" денег выплачено еще мало - 1683 тысячи. Как "расшить" тугой узел финансовых проблем, найти выход из тупика? Большие надежды хозяева воды возлагают на то, что угольщики наконец-то вернут долг коммунальным предприятиям, который висит с тех пор, как объекты УЖХХ были переданы под муниципальную крышу. Переданы, а на содержание их ни рубля не выдано. Вроде, лед тронулся. 25 мая в дни рельсовой войны в Кузбассе вице-премьер О. Н. Сыуев, заместитель министра Минтопэнерго И. Кожуховский и губернатор области А. Г. Тулеев подписали протокол, по которому до 10 июня коммунальным предприятиям

Кузбасса будет перечислено 120 миллионов рублей, из них восемь миллионов намечено направить в Осинники. Срок, намеченный графиком, сорван. Определен другой - 20 июня, но и он вряд ли будет выполнен. В адрес С. В. Кириенко отправлена телеграмма за подпись губернатора с напоминанием о выделении оговоренных в протоколе финансовых средств. Ответа пока нет.

Забота правительства о регионах у людей все больше ассоциируется только с составлением бесконечных графиков и протоколов по выплате долга да еще с мелькающими, как в калейдоскопе, вице-премьерами. Но никто из них так и не проникся до конца заботами и болью коммунальщиков.

Бурно проходила конференция работников "Водоканала". В его повестке вопрос - проводить или нет акцию протеста против задержки выплаты зарплаты.

О положении на предприятии поставлен в известность губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев.

Глава городской администрации С. Ф. Долгополов, помощник главы администрации С. В. Радионов, директор МП "Водоканал" С. В. Сафонов признали требования коллектива вполне законными, но категорически выступили против проведения забастовки.

- Кого потрясет такая акция протеста, - заметил С. Ф. Долгополов, - правительство, Думу, Совет Федерации? Что, от этого вздрогнет столица? Нет, конечно. Вы накажете прежде всего себя и ни в чем не повинных жителей Осинников, большинство которых так же, как вы, по полгода и больше не видят зарплаты.

Надо сказать, одиночные забастовки ничего не дают, ничего не решают. Они самым негативным образом отразятся на вашей же зарплате. Проводить акции протеста следует так, чтобы от них не страдали жизненные интересы людей, которые живут и работают рядом.

Взыывать к разуму федеральных властей, которые забывают о принятых на себя обязательствах, надо в Белом доме. По согласованию с профсоюзами туда могут быть направлены представители коммунальных предприятий области, в том числе и "Водоканала".

Директор предприятия С. В. Сафонов считает, что до конца года задолженность по зарплате будет погашена. В ближайшие дни каждому работнику будет выдан аванс.

Участники конференции приняли решение: забастовку не проводить, выбрать делегатов для поездки в Москву в составе работников коммунальных предприятий кузбасских городов.

И. ВИКУЛОВ.

## СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛИ?

ФИНАНСИРОВАНИЕ угольной отрасли во втором полугодии 1998 года будет осуществляться таким образом, "чтобы отрасль получила все предусмотренные бюджетом деньги". Об этом сообщил вице-премьер РФ Борис Немцов. По его словам, "Правительству надо будет достаточно активно работать с тем, чтобы максимально увеличить поступление средств от акционирования компаний, от контроля за продажей спирта и водки и за счет привлечения кредитов международных организаций".

"Российская газета".

## К Дню памяти защитников Отечества

**МОЯ** семья - новички в этом причерноморском районном городишке. Затеяли строительство дома. Где что купить? С этими вопросами прежде - к соседям. Нам-то город незнаком. Да и так по-соседски - то за солью, то за спичками... Остаповна, соседка по правую сторону усадьбы, укоряла меня как-то:

"Что-то ты зачастила к Ганне Гриюк. Не водись с ней, на замай ее, мы с ней никто не водимся".

"Почему же так?" - удивилась я. И Остаповна объяснила:

"Да то не люди, а каты". И Остаповна сказала такое... как говорят со стыда о заклятых врагах.

Это было еще в годы войны. В одно время были призваны мужья Остаповны и Ганны на войну - Петро да Назар. Но вскоре Остаповна вдруг увидела, как Гриюк вошел в калитку своего двора.

"Чего вернулся? Чи нездоров? Не гож, чи що?" - на другой день спросила она про Петра у Ганны.

- То, мабудь, вам пометилось, примерещилось. Ниякого Петра нэма...

Однако соседка стала замечать, что все чаще хата Ганны на замке, а сама куда-то стала исчезать на весь день. А однажды удивилась: на ночь глядя телега с копешкой сена отъехала от хаты Ганны.

С чего бы это? Коза на дворе, на носу зима, а она сено кудысь повезла? Все с поля до дому везут, а Ганна... И Остаповна неладное заподозрила. Но никому ни слова о своей догадке. Все проявилось через год. Как сразу война кончилась, объявился и Петро. Только Ганна с Петром не проявляли осо-

бой радости и возвращения с фронта никак не отмечали. А вскоре Петро исчез. Арестовали его за дезертирство. И вспомнились Остаповне телега и сено... Крадучись, Ганна вывезла тогда своего муженька кудато. Но все равно расплата пришла. Зачах в тюрьме, а может, в Сибири где-то.

Неприязнь к Ганне у Остаповны и у всей улицы с той поры и пошла. Не примиряла, не уравняла вдов и смерть мужей: осужда-

дит на запад.

- Куда же ты, - спрашиваю вдогонку.

- Не зови меня, мама...

И не вернулся.

А меньший видит на току, где горы зерна.

Сам крепкий, как зернышко, лежит на крышу.

- Упадешь ведь, не лезь!

- Нет, не упаду, - тотчас скатился вниз,

прямо в зерно.

Почему-то про Назара никогда не расска-

зывала, то ли он ей не снился, то ли вычеркнула из сердца его. Но однажды, одиночество ли допекло, тоска ли по мужу

заела, развязала узелок, где хранила фотографию, принесла ко мне, показывает.

- Вот он какой был у меня, любила я его сильно! Если бы не война...

И рассказала тихо, полушепотом, словно боясь, что и мертвый может услышать.

"Часть его стояла под Козельцем, одно письмо оттуда получила. И снимите мне, будто месяц красный-красный катится на хату. А вокруг искры, искры... А на рассвете и сам Назар явился. Испугалась я и обрадовалась, думала, ранили, долечиваться отпустили домой... А он:

- Зина, спрячь меня! Война, убить ведь могут. Страшно!

Я в плач: да ты сказався, чи що? Не дождь же пересидеть...

- А ты хочешь, чтоб я не вернулся?

- Назар, ты же там, на фронте, не один. А у тебя дети. Как потом людям в глаза смотреть будут.

Ушел... Навсегда. Прислали - без вести пропал.

Все годы мучает Остаповну неизвестность. Печет горечь утраты, терпкая незабываемая боль о былом, чувство вины - не спасла, не задержала...

Но она не плачет, не рыдает. Только скорбно сжимает уста. Если бы не война...

Р. ШИПИЛОВА.

## Если бы не война...

ли бабенки свою соседку за то, что скрыла-утаила мужа. Общую опасность, беды войны каждый из них принял в полной мере, никто

**Не примиряла, не уравняла вдов и смерть мужей: осуждали бабенки свою соседку за то, что скрыла-утаила мужа. Общую опасность, беды войны каждый из них принял в полной мере, никто не выгадывал судьбы полегче...**

не выгадывал судьбы полегче...

И Остаповна могла бы тоже припрятать Назара. Для детей. Их у нее трое. Все они теперь далеко. Только в сны, как в гости, приходят.

Сидят на лавочку, у ограды, скрестят на коленях руки. Взгляд затуманился. И начнет рассказывать. Сначала о среднем сыне. Будто он на гнедом коне за речкой где-то.

"Сыночек! - зову, - как же ты попадешь ко мне?" А он тронул стремена и вмиг оказался рядом со мной...

Про старшего сына ей снилось так. Кудели дыма заволокли горизонт. А он все ухо-

## НА КАЖДОГО "МУДРЕЦА" - КОНТРОЛЕР

**ОТДЕЛОМ** контроля администрации города в мае проведено 75 проверок предприятий торговли различных форм собственности и предпринимателей, большинство из них проводилось совместно с представителями налоговой полиции, налоговой инспекции, отделом цен, госсанэпиднадзора и т. д. Правила торговли по-прежнему нарушаются. Чаще всего игнорируют режим сертификации, неграмотно оформляют ценники, неправильно хранят продукты, нарушают санитарные правила, несвоевременно ведут документацию, не выдерживают ассортимент достаточных продовольственных товаров, работают на неисправном весовом оборудовании, не имеют необходимого количества разменной монеты, нарушают режим работы и т. д.

В списке нарушителей: ООО "Ландыш", "Лада", "Алмаз", "Дружба", ТОО "Рембыттехника", ИЧП "Людмила", "Ритм", АООТ "Блиц", магазины N 68 "Огонек", "Березка", "Мираж", предприниматели Д. В. Токмакова, О. А. Лидовских, А. И. Говор, И. А. Фролова и т. д.

В мае же проведено два рейда на торговой площади, три - на остановке "Южная", на городском торговом рынке и на крытом рынке "Успех" по реализации скоропортящихся продуктов: привлечены к административной ответственности И. А. Концевая, Е. Б. Кузьмина, Е. М. Галкина и другие.

Рассмотрено одно заявление по ремонту бытовой техники и два заявления (от жителей) по обмену промышленных товаров, приобретенных на торговой пло-

## N 11 31 ЯНВАРЯ 1941 г. ОБОРОННОЙ РАБОТЕ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

**УЧИТАВАЯ** недостатки, имевшие место в подготовке стрелковых кадров осоавиахимовскими организациями, Центральный Совет Осоавиахима еще в августе прошлого года принял решение перестроить оборонную работу.

Однако не все первичные организации нашего города поторопились перейти от кружковой работы к организации группового изучения военного дела.

Так, например, в первичной организации Осоавиахима горноспасательной станции (председатель т. Титенков) сумели перестроить работу и быстро переключились на групповое обучение. Сейчас там занимается две группы ворошиловских стрелков 1-й и 2-й ступени; занятия ведет квалифицированный командир запаса.

Хорошо поняли свои обязанности в первичной организации вооруженно-вахтерской охраны (председатель тов. Карпейгин). Здесь организованы две группы ворошиловских стрелков 1-й ступени. С 5 по 10 февраля будет проводиться сдача зачетов.

Много разговоров ведут о переходе на группо-

**г. Осинники - 60.  
О чем писала газета**

вое обучение и о подготовке стрелков в пожарной охране. Руководитель первичной организации Агафонов занялся очко-вирательством: заявил, что создано 5 групп, а на самом деле он ничего не сделал.

Не лучше обстоит дело на шахте Центральный комплекс (председатель т. Лагашин). Здесь избрали командира т. Беломестных, получили все учебники, но работы с членами Осоавиахима никто не ведет.

В хлебокомбинате, где председателем первичной организации Осоавиахима является т. Красилов, ничего не делается. В беседе Красилов заявил: "Мне некогда заниматься этой работой: на сон мне нужно 8 часов, на туалет - 4 часа, а там снова подготовка на производственную работу",

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны серьезнее заняться повседневным руководством и подбором руководителей первичных организаций Осоавиахима. Подготовке стрелков, гранатометчиков и лыжников надо уделить особое внимание.

А. ШИНКАРЕНКО.

## Приколы Васи Крючкина

**ХОРОШО** было раньше! Из всей экономики и финансов мы знали толечко два слова: аванс и получка. Зато сегодня тут тебе и секвестрование, здесь тебе и транш, какие-то конкурсные торги, и опять же курс рубля по отношению к доллару в связи с финансовой лихорадкой на азиатских рынках. С ума сойти можно! А главное, мы, дураки, чтобы, значит, от жизни не отстать, во все это лезем, вникаем, изучаем, наперед твердо зная, что зарплаты все одно не будет... А ведь будь мы трижды учеными, как, скажем, Гайдар или Чубайс, все равно секвестр в рот не возьмешь и траншем его на намажешь. Несъедобные эти продукты, понимаешь! Может, простое обычательское любопытство покоя не дает? По тому принципу: "Эй, мужик, чем там торгуют? Я тоже две пары возьму". И не смыслим, простодырые, что там, ого-го, торгуют не валенками, которыми в свое время СССР пугал весь мировой империализм, а цельными заводами, фабриками и отраслями. Тем самым, что еще наши деды и отцы строили на костях своих. Для нас, между прочим, строили, ибо им говорили, что все это вовсе не цеха и пролеты, а не что иное как светлое будущее. Вот оно и наступило. Светлое-пресветлое, как поганка.

Я было тоже заорал. Эй, вы, че делаете, это же все мое, народное, я и ворью, коль я народ. А они мне так ехидно-преходно. А мы кто? Мы тоже не из Сан-Себастьяна приехали и как квас пахнет еще не забыли! Я им опять вжовываю: тогда давайте по-справедливому - вам кусок национального достояния и мне кусок. А не подавишься? - говорят. Ты, народ, свой кусок уже получил! Какой? Когда? А ваучеры? Забыл уже, неблагодарный! В них знаешь какие деньги аккуму-

лированы? Ты их по дурости своей, наверное, на бутылку обменял, а ведь им цены нет! Лет через 500-600 за них такие деньги Чубайс даст, маргарином облопаешься! Гады, говорю, вы профессиональные! Какие 500-600 лет! О чём трекаете! Да я от вашего изобилия, может, завтра подохну, а, может, и сегодня. В самый расцвет демократии и в полистиленовом пиджаке. А это уже, отвечают, твои проблемы, иди и не мешай нам. Тут дела серьезные. Я и пошел. И знаете куда приехал, куды меня ноги безглазые сами собой привели? На новое кладбище! Стоят три жлоба, челюсти, как у собаки Баскервилей, в глазах пусто, как в поллитре в понедельник, вместо кулаков кувалды торчат. Что, говорят, дядя, на то, чтобы принесли тебя, денег не хватило? Сам притопал? Только зря. Это кладбище элитное, здесь мы государственных деятелей и жуликов хороним, а тебе вон туда надо, где остальной народ кучуется. Глянула я "туда", а там вместо нормальных могил 1,3 x 2 буровым орудием. Много дырок уже на-

сверлил, вроде как под столбы для освещения, только чуток поглубже. А для чего дыряя, спрашиваю? Как для чего, удивляются жлобы. Для вашего брата, жмурика. Ты что, не знал, что ныне земля дорого стоит? Нечего значит в ней разлеживаться. Стоя хороним! Какая покойнику разница стоять или лежать? Стоять еще удобнее. Позовут трубы иерихонские, так ты всточку и пошагаешь к святому Петру. И вставать не придется. Кинулся я в студию бежать, пока действительно по маковку не заснули. По дороге на пачанов каких-то наехался, то ли обкуренных, то ли ширнутых. Хорошо, что новый галстук, я его только сегодня первый раз одел, под рубашкой был, а то бы отняли. Прибежал домой, отдохнул. Сел телевизор смотреть. Он у меня, правда, не цветной и пока его два раза табуретом на стуке, не показывает, но еще ничего. Министров и президента и рассмотреть, и слышать еще можно. Понять вот никак нельзя! Так это мой "ящик" виноват. Техника-то старая!

## Власть

## Поклон депутату

**ДЕВЯТЬ** лет от роду Ане Сутягиной, родившейся с серьезным заболеванием - порок сердца. Родители, лишенные возможности провести лечение ребенка за свой счет, обратились за помощью к депутату Государственной Думы В. Я. Медикову. В результате его содействия выписка из истории болезни девочки направлена в адрес научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. В. Кауленко (г. Москва). При наличии показаний девочке будет проведено необходимое лечение за счет бюджетных средств.

**МИНИСТЕРСТВО** здравоохранения Российской Федерации в ответ на просьбу депутата Государственной Думы В. Я. Медикова принял решение о выделении Новокузнецкому филиалу НИИ общей реаниматологии РАМН дополнительного автомобиля ГАЗ-31023 для обеспечения доставки реанимационных бригад при авариях на шахтах юга Кузбасса.

**КОЛЛЕКТИВ** Новокузнецкого филиала НИИ общей реаниматологии РАМН направил в адрес председателя Госдумы Г. Н. Селезнева письмо с благодарностью В. Я. Медикову. "Только за последний год, благодаря запросам В. Я. Медикова, - сообщается в письме, - Минздрав РФ приобрел для клиники филиала медицинское оборудование для лечения крайне тяжелых больных на сумму около 500 тысяч деноминированных рублей". Коллектив филиала НИИ желает депутату оставаться таким же отзывчивым к запросам своих избирателей.

Л. БОРИСОВА.

## „ЯЩИК“ ВИНОВАТ...

## Консультация

**РЕГИСТРАЦИЯ** рождения производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей. Заявить о рождении ребенка могут родители или родственники. При регистрации необходимо предъявить справку из родильного дома или документ из другого медицинского учреждения, где родился ребенок, паспорта родителей, свидетельство о заключении брака и паспорт заявителя - если регистрировать рождение пришли не родители, а другое лицо. Отец и мать, состоящие в браке между собой, записываются родителями на основании свидетельства о заключении брака.

Если женщина родила ребенка вне брака и от установления отцовства отец отказывается, регистрация рождения производится как у одиночной матери. Фамилия ребенка записывается по фамилии матери, имя и отчество - по ее указанию. Новым в законодательстве является то, что по желанию матери сведения об отце в запись акта о рождении могут не вноситься.

В случае, если отец ребенка добровольно желает установить отцовство, закон требует подачи в орган ЗАГС совместного заявления отцом и матерью ребенка. Если один из родителей не может по уважительной причине (болезнь, служба в армии и др.) лично явиться для подачи заявления об установлении отцовства, его подпись под совместным заявлением должна быть нотариально удостоверена.

Возможна подача совместного заявления об установлении отцовства до рождения ребенка, в тех случаях, когда подача заявления после рождения может оказаться невозможной или затруднительной (например, служба в армии, длительная командировка). Заявление, поданное совместно лицами, не состоявшими в браке до рождения, может быть в любое время отозвано любым из них до рождения ребенка.

Также если отец ребенка отказывается добровольно признать свое отцовство, мать ребенка может обратиться в суд для признания отцовства в судебном порядке. Таким правом наделена только та женщина, которая на момент рождения не состоит в зарегистрированном браке. В случае, если брак между супругами расторгнут или супруг умер, но со дня расторжения брака или смерти супруга прошло не более трехсот дней, отцом ребенка записывается бывший супруг матери. Значит, если в паспорте стоит штамп о регистрации брака, но брачные отношения практически прекращены, нужно своевременно, до рождения ребенка, оформить развод, чтобы избежать конфликтной ситуации: установление отцовства в таких случаях не оформляется. Проще говоря, если женщина родила ребенка от своего сожителя, а брак не расторгнут, отцом ребенка записывается ее муж. Исключить сведения об этом отце и признать отцовство сожителя можно только в судебном порядке.

По совместной просьбе родителей до достижения ребенком возраста 14 лет орган опеки и попечительства по ст. 59 СК, исходя из интересов ребенка, вправе изменить присвоенную ему фамилию другого родителя. Если женщина-мать не состоит в браке с отцом своего ребенка и отцовство не установлено, она имеет право поменять фамилию ребенку на ту, которую она носит. Отсюда следует, что ребенок может без усыновления приобрести фамилию отчима, если после вступления в брак мать стала носить его фамилию.

Семейный Кодекс отдает приоритет семейному воспитанию детей. Право ребенка жить и воспитываться в семье является одним из важнейших прав каждого ребенка. Впервые в Семейном Кодексе определены основы правовой защиты де-

тей от насилия в семье. В этой связи установлено, что способы воспитания (которые выбираются родителями самостоятельно) должны исключать пре-небрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорблечение и эксплуатацию детей. Допускается также немедленное отбирование ребенка у родителей в случаях непосредственной угрозы его жизни и здоровью в семье.

Право ребенка на воспитание, обеспечение его интересов, всестороннее развитие предполагает

представление каждому ребенку в семье возможности расти физически и духовно здоровым. Дети, оставшиеся по каким-либо причинам без попечения родителей, могут быть переданы на воспитание в семью (усыновление, уドочерение). Усыновление производится судом по заявлению лиц, желающих усыновить ребенка, с участием органов

опеки и попечительства. Усыновление подлежит обязательной государственной регистрации в органах ЗАГСа. Ребенок может быть усыновлен супругами или одним лицом. Семейный Кодекс не допускает усыновления ребенка двумя лицами, не состоящими в браке между собой.

Впервые на законодательном уровне родительские права признаются за несовершеннолетними родителями. В отличие от ранее действовавшего семейного законодательства, Семейный Кодекс предоставляет самим гражданам возможность решать, будут ли они осуществлять и защищать свои семейные права и совершать для этого необходимые действия. Только в

особых случаях, когда в защите семейных прав заинтересовано общество, инициатива осуществления и защиты права члена семьи принадлежит прокурору и органу опеки и попечительства.

К сожалению, очень часто в отдел ЗАГСа обращаются граждане с запросом о выдаче повторных свидетельств. Повторные свидетельства о рождении выдаются лицу, в отношении которого была составлена запись акта гражданского состояния, также родителям, если лицо, на которое нужно получить документ, не достигло совершеннолетия. Повторные свидетельства о рождении не выдаются родителям, в отношении которых они лишены родительских прав. Не выдается свидетельство о рождении ребенка, родившегося мертвым. По просьбе родителей выдается справка, подтверждающая факт регистрации мертвого ребенка.

Свидетельство о заключении брака не выдается лицам, расторгнувшим брак, и лицам, брак которых признан недействительным.

Повторные свидетельства о смерти выдаются только родственникам умерших.

Рождение ребенка - радостное событие для родителей, их родственников, друзей. Новый человек - это наша надежда, это наше будущее. В 1997 году в нашем городе родилось 474 малыша. В основном это мальчики, в большинстве своем названы так: Максим, Даниил, Дмитрий, Михаил, Александр; девочки: Екатерина, Елизавета, Анна. К сожалению, 46 детей будут расти в неполной семье. И если учесть тот факт, что количество браков в городе медленно падает, и что в большинстве своем молодые люди предпочитают иметь одного ребенка, то большого прироста населения города ожидать не приходится. Но есть семьи, которые решаются родить не только второго, но и третьего, и четвертого ребенка. Прекрасный, четвертый по счету ребенок родился в семье Тарбееевых Александра Константиновича и Елены Алексеевны. Мы верим, что эта счастливая супружеская пара воспитает достойных граждан нашего города, России.

В. ФАТЕНКОВА,  
главный специалист отдела ЗАГС.

**СОЛНЕЧНЫЕ** блики играют на глади озера, на молодой листве. Где-то недалеко кукует кукушка. Тянет прелым духом свежевспаханной земли. От грядки к грядке бегает птичка - трясогузка, трепыхая гузкой и хвостиком.

Николай Федорович устроился на тесовой скамейке, надел очки, высыпал из яркого пакетика на ладонь семена и осторожно перебирает их. Мирный весенний день под вешним небом.

Неужели было время, когда на его ладони лежали не эти невесомые желтоватые комочки, а литые тяжелые пули. И перед ним был не заповедный уголок загородного сада-огорода, готового принять семена, а поле боя. Но было. В памятном сорок втором так, и недоучившихся курсантов Волжской авиатехнической школы бросили на передовую в самое пекло -

под Сталинград. Бывший сержант участвовал в боях на Курской дуге, под Яссами, форсировал Днепр и Буг, прошагал чуть

ца в сад, сорвать яблоко.

Желание иметь свой клочок земли не заглохло и после демобилизации из ар-

**"СВОЙ ОГУРЧИК И ХРУСТИТ ПО-ОСОБОМУ",**  
- говорит ветеран Н. Ф. Варенов.

не пол-Европы.

В редкие минуты передышки между боями, отложив в сторону тяжелую катушку с проводом, командир радиоотделения мысленно переносился в свой поселок Хватку, вспоминал родной двор, где старые яблони словно присели под тяжестью плодов. Мечтал фронтовик как о несбыточном услышать наконец тишину, обнять родных, ранним утром стоять с крыль-

ми, и когда попал по направлению на работу в шахтерский городок Осинники. Сослуживец Иван Титович Башкатов вдруг предложил: "Давай вступим в общество садоводов "Еремеш"?

- Что за название?

Поехали взглянуть. Неожиданно открылось озеро, ветерок рябит водную гладь.

- Вот тебе и чудо-озеро "Еремеш".

Место понравилось - кругом зелень, ти-

## ВСЕ ДУМЫ О ЗИМЕ

**ЗАКОНЧИЛСЯ** очередной отопительный сезон. Хорошая подготовка к нему и продуманная эксплуатация оборудования позволяли поддерживать температурный режим теплоносителя и горячей воды. Конечно, не обошлось и без проблем. Многие внутриквартальные теплотрассы и разводящие сети жилых домов, служб, организаций города и рабочих поселков обветшали и забились отложившимися солями. Поэтому не все объекты получали в нужном количестве тепло и горячую воду.

Наш коллектив не может своевременно заменить все "больные" трассы. У него нет средств для приобретения металлических труб всех типов и размеров. А если появляются мизерные средства, то в первую очередь проводим замену тех внутриквартальных теплотрасс, которые вообще "дышили на ладан".

Во время отопительного сезона много жалоб по теплу поступило от населения пос. Малиновка. Наша котельная работала стабильно, чего не скажешь о шахтовой котельной. Котельное оборудование морально устарело и часто выходило из строя. Поэтому мы не смогли в полном объеме обеспечить теплом всех квартиросъемщиков поселка.

Сейчас решается вопрос о строительстве современной котельной, финансирование которого будет вестись из областного бюджета.

Если этот вопрос будет доведен до конца, то отпадет необходимость получать тепло от шахтовой котельной. У нее останется одна функция - отопление шахты. Будет ликвидирована и наша котельная-старушка.

На поселке Высокий в технологический процесс отопления были задействованы котельные N 2, 3, 4 и 5. Масса нареканий поступала на работу котельных N 3 и 4. Причина: несколько раз выходил из строя водовод, который обслуживался коллективом МП "Водоканал". Перебои с поступлением холодной воды сдерживали работу выше-названных котельных. В первую очередь нарушался температурный режим теплоносителя.

Мы не обвиняем коллектив МП "Водоканал" в допущенных авариях. Он также, как и мы, находится в финансовых тисках и не может приобрести все необходимые материалы для ремонтно-восстановительных операций водоводов, находящихся у него на балансе.

Кроме того, в октябре-декабре трудно было выдерживать температурный режим теплоносителя из-за угля, поступающего с разреза "Осипниковский". Он не предназначен для сжигания в топках котлов. По существующей технологии подходят угли новокузнецких шахт. Однако финансовые проблемы не позволяли пользоваться новокузнецкими углами. В декабре вопрос был решен положительно, и наши котельные перешли на новокузнецкие угли. Сейчас они завозятся для очередного отопительного сезона.

Котельная N 7 (район шахты "Капитальная") запитывалась холодной водой с Каландасского водозабора. И здесь не обошлось без непредвиденных осложнений. Водовод, который находится на балансе шахты "Капитальная", часто выходил из строя. В отдельные дни вода для котельной завозилась спецмашинами, взятыми у коллектива МКП.

Во время отопительного сезона шло интенсивное строительство ЦТП, с вводом которой в эксплуатацию будут ликвидированы котельные N 12, 16 и 20. Сейчас началась оснастка ЦТП необходимым оборудованием. Перед коллективом МП "УККИТС" стоит задача за-действовать ЦТП в новом отопительном сезоне.

Сейчас во всех котельных и ЦТП города и рабочих поселков идет подготовка к зиме. В первую очередь выполняются ревизия и ремонт котельно-вспомогательного оборудования. А вот с заменой котлов дела обстоят намного сложней. До сегодняшнего дня неизвестно, как и за счет будут приобретены современные котлы.

Е. САНАРОВ,

главный инженер МП "УККИТС".

## Работаем в связке

**У ОТКРЫТИКОВ** разреза "Осипниковский" выполнение плана по угледобыче и вскрышным операциям находится в прямой зависимости от ритмичной работы водителей большегрузных машин. По технологии добываемый уголь и вынутая вскрыша должны регулярно перевозиться от экскаваторов к месту их назначения. Малейшая осечка в работе водителей сразу же отразится на технологическом процессе открытой угледобычи.

Следует отметить, что по вине водителей нет простоев экскаваторов. По итогам работы за пять ме-

сяцев лучших показателей добились экипажи водителей А. С. Егоркина (1604,8 тыс. т/км), И. А. Бахтюрова (1600,9 тыс. т/км), С. П. Голбан (1559,5 тыс. т/км) и С. П. Черникова (1531,2 тыс. т/км). Они эксплуатируют машины БелАЗ грузоподъемностью 120 тонн и в основном занимаются перевозкой вскрыши.

Водители БелАЗов грузоподъемностью 40 тонн перевозят добываемый уголь. И здесь есть свои лидеры, это экипажи водителей А. А. Губанова (621 тыс. т/км), А. И. Короткова (529,4 тыс. т/км) и О. В. Вайсгайма (502,3 тыс. т/км).

В. АБРОСОВ.

шина, рядом Кондома. Так Николай Федорович с женой Любовью Петровной начали осваивать залежь.

В первые годы переплавлялись на небольшом пароме. Когда со стороны шоссейки Еремеш зарос густой травой, перебросили мостики, а потом и насыпь устроили.

В первую весну так и не удалось все раскорчевать, но для саженцев яблони-дички, вишни место отвели. И уже слух пошел, что знающий специалист старой школы Г. Т. Филимонов умел делает прививки. Заглянул он и к Вареновым. На дичке скоро унешились "Уральское наливное", "Лепин шаффран", "Грушевка московская". Давно уже ушел из жизни старый садовод-умелец, а память о нем жи-

(Окончание на 4-й стр.)

**(Окончание. Начало на 3-й стр.)**

вет, - пенным прибоем плещут привитые им яблони.

То весной, то осенью Николай Федорович обязательно привозит какого-нибудь "новосела". Или с плодопитомника Прокопьевска, или с Алтая. Им в первую очередь минералку, теплую воду. Так холил Н. Ф. Варенов японскую айву, грушевое дерево, кустики малины, смородины. Возле старой дички поднялись две молодые яблоньки, вольно раскинулись десять вишнен. Несколько лет "нянчил" даже виноградную лозу.

Как заправский селекционер, методом проб и ошибок, отбирал он наиболее устойчивые к заморозкам сорта овощей, получал цветные пакетики по почте, покупал по случаю, когда бывал где-нибудь в дни отпуска. Капуста "подарочная", "московская" хоть на выставку - каждый кочан тянет чуть не на семь килограммов. Помидоры "колхозница" хороши и для салата, и для засолки.

Год от года меняется усадьба. Сначала поставили избушку из списанной опалубки. В шестидесятых годах сложили кирпичный домик с верандой. Фундамент под него заливал хозяин. Три года назад соорудили гараж, сарай.

Дача - это целый мир. В нем ветераны черпают все, чем жив человек, - посильный труд, общение с природой, биологически чистый насыщенный продукт.

- На участке надо пахать, - говорит Николай Федорович, - без мозолей не обой-

тись. Я всегда чувствую как бы ответственность за землю, тревожусь за каждый кустик и грядку, - политы ли они, прополоты ли. Все своими руками. Лопатой. Копаешь, переворачиваешь пласт за пластом. К солнцу, к свету. Вскопана грядка, другая и готова принять семена. И ты сам вроде вскопан и готов принять в себя весь бе-

снятый прямо с грядки, и хрустит по-особому.

- Дачные хлопоты, - дополняет хозяйка Любовь Петровна, врач-терапевт, - прибавляют жизненных сил лучше санатория и любых таблеток.

Традиционные семь соток - большое подспорье. Как-то мы с Николаем Федо-

## "СВОЙ ОГУРЧИК И ХРУСТИТ ПО-ОСОБОМУ"

лый свет. И нет в голове ничего суетного, что кто-то ездит на "мерседесах", лопатой гребет доллары, строит дворцы. Вот он, мой дворец, храм, заповедный уголок земли, лучше мне нигде не будет...

Частенько так нянчиться с рассадой, грядками, компостом, что сил остается только снять ботинки. Но зато знаешь: все сделал, что наметил, будет овощь расти, как на дрожжах.

Немало тревог доставили Вареновым, как и всем владельцам дач, нынешняя поздняя весна, череда заморозков. Завезли первую рассаду томатов в теплицу, и в одну ночь их убил заморозок. Зная причины хоть южной, но Сибири, Вареновы оставляют резервы рассады. Прогноз у еремещев таковой: отменного урожая томатов, перцев ожидать трудно, но овощи, ягоды, да и картофель будут. И неплохие, запас влаги хороший.

- Можно, конечно, сегодня закупить любой овощ в магазине, - продолжает Н. Ф. Варенов, - но уверяю вас, свой огурчик,

ровичем подсчитали, что дал сад-огород только в прошлом году. Оказалось, немало. Закатано 35 банок овощей, сока. Накопано 14 ведер картошки. Снято 25 ведер груш. Хозяева не знали, куда их девать, - одарили чуть ли не всех своих знакомых. По самым скромным подсчетам, выращен урожай не менее чем на десять тысяч новых рублей.

Зашел разговор об обществе "Еремеш" - старейшем в регионе. В прошлом году ему исполнилось сорок лет. Это один из самых больших в регионе массивов - 35 гектаров. С двух сторон его окружает озеро. Территория огорожена, разделена на кварталы. Каждый домик имеет свой номер. Вход по пропускам.

Общество имеет свой небольшой склад для хранения минеральных удобрений. Не проблема купить коровяк, самый различный инвентарь - от лопаты и тяпки до опрыскивателя. Председатель общества П. П. Воробьева организует продажу саженцев. Их привозят с плодопитомников Про-

просвещения", орденом Трудовой Славы 3-й степени, в 1971 году ему присвоено звание "Заслуженный учитель школы".

Это очень скромный человек. Его тихий, спокойный голос поневоле заставляет прислушаться, внимательные глаза излучают свет, он всегда даст добрый совет, поддержит в трудную минуту. Иван Иванович из тех людей, общение с которыми доставляет радость.

Его супруга Галина Александровна тоже педагог. Она много лет проработала директором школы N 14. У них выросли прекрасные дети. Сын избрал профессию отца и в настоящее время - директор школы N 14.

Хочется, чтобы Иван Иванович не забывал своих коллег, по-прежнему был всем нам наставником, прекрасным учителем - Учителем с большой буквой.

**Управление образования администрации г. Осинники. Директора образовательных учреждений.**

### Из почты "Изауры"

## НИ ГРИБОВ, НИ ПЛЕСЕНИ

В последние два года из погреба выбрасывали гнилой картофель, морковь. На бревнах сруба появились грибки. Чем все это обработать?

**A. КУЗНЕЦОВА.**

**Известно**, какой вред наносят погребам гнилостные дереворазрушающие грибы, которые поражают перекрытия, настилы, стены, нижние венцы срубов и другие деревянные конструкции. Для борьбы с ними применяют дешевые и доступные 5-10-процентные водные растворы медного и железного купороса, нанося их в три слоя кистью. Для большей эффективности раствор можно сделать сметанообразной массы.

Если конструкция погреба повреждена грибом, все пораженные места лучше вырубить или выпилить в радиусе 1 м от очага повреждения. Удаляют и ту древесину, которая на вид кажется доброкачественной. Все каменные фундаменты стен и цоколей в местах примыкания к ним балок и перекрытий, пораженных грибной инфекцией, выжигают паяльной лампой или газовой горелкой при строгом соблюдении правил пожарной безопасности на глубину 10-20 мм. Образовавшийся древесный уголь затрудняет прорастание спор дереворазрушающих грибов и защищает от жуков-древоточцев. После такой обработки и просушки погреб рекомендуется два раза побелить известью, которую готовят следующим образом: 3 кг известкового теста на 5 л воды с добавлением 50 г медного купороса. Побелка надежно защитит древесину от спор грибка.

Хорошо предохраняет от гниения пропитка досок и оштукатуренных бревен несколькими слоями горячей олифы. Каждый новый слой наносят после полного высыхания, то есть через трое суток. В результате такой обработки образуется плотная маслянистая пленка, которая препятствует прорастанию грибов. Кроме того, бревенчатые срубы погребов пропитывают сосновой или еловой смолой-живицей, что позволяет сохранять древесину без каких-либо признаков гниения в течение многих лет.

Попытка бороться с дереворазрушающими грибами такими средствами как битум, масляная краска, раствор поваренной соли неэффективны и ведут только к напрасной трате времени и средств.

Чтобы не заразить грибками вновь строящийся погреб, нельзя применять материалы, бывшие в употреблении, даже кажущиеся на вид здоровыми, так как эта древесина всегда заражена спорами грибов. По той же причине нельзя пускать в дело лесоматериал, долгое время пролежавший под открытым небом, а также сухостойный лес, который обычно бывает ослаблен жучками-древоточцами и менее стоеч во влажной среде. В строительстве погребов можно применять только сухую и здоровую древесину, которую рекомендуется обрабатывать раствором антисептика. Для предохранения древесины от гнили в качестве конопаточного материала хорошо использовать мох сфагnum, который, в отличие от пакли, практически не гниет.

**G. ВЕРТОПРЫЖКИН.**

## Наш добрый, верный друг

38 лет своей жизни Иван Иванович Фаст посвятил школе и детям, из них 36 лет был руководителем образовательных учреждений: директором школы N 33, школы-интерната N 26. Еще 23-летним юношей он впервые вошел в класс школы N 10 к первым своим ученикам.

Этого человека отличает преданность педагогической профессии. Он умеет найти подход, подобрать ключик к каждому ребенку, обогреть, приласкать, окружить любовью и вниманием. Дети отвечают ему тем же: уважают и беззаветно любят своего учителя, директора. А дети-сироты, воспитанию которых он посвятил 18 лет работы, видели в нем и любящего отца, который заботился не только о питании, но и о духовном развитии. На все он находит время: одинаково хорошо может решить хозяйственный вопрос, найти мудрое решение в любом споре и конфликте, спеть в хоре. Он прекрасный администратор, умный наставник, добрый, верный друг. Авторитет Ивана Ивановича непререкаем. Он награжден значком "Отличник народного

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

### ВНИМАНИЕ!

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ г. Осинники доводит до сведения организаций, предприятий всех форм собственности и физических лиц о смене реквизитов банка. Новые реквизиты: счет N 40401810226041010001 в АКСБ РФ отд. N 6656 г. Осинники. Просьба на счет N 40401810316071010001 в ФАКБ КПБ г. Осинники **НЕ ПЕРЕЧИСЛЯТЬ**.

### МЕНЯЕМ

**3-КОМНАТНУЮ** квартиру, 68/44 кв. м, комнаты раздельные, на 2-комн. кв-ру без доплаты. Обр. тел. 2-23-07.

### БЛАГОДАРИМ

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность и признательность аппарату городской администрации, похоронному отделению "Ритуал", активу общества "Шория", всем друзьям, знакомым, принявшим участие в похоронах мамы и бабушки КОМЗЫЧАКОВОЙ Зои Дмитриевны.

**Семьи Комзычаковых и Потаповых.**

Совет ветеранов п. Малиновка глубоко скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда

**ШЕРСТКОВА** Вадима Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

### ПРОДАЕМ

**КИРПИЧ** облицовочный новокузнецкий 10 поддонов за 2000 рублей. Обращаться: ул. Ефимова, 13-3.

**ГАЗ-САЗ-3507** самосвал сельского исполнения 1992 г. выпуска с запчастями. Тел. 2-37-17.

**3-КОМНАТНУЮ** квартиру в

центре города, дачу в Шушталепе, гараж у роддома. Тел. 2-38-70.

**2-КОМНАТНУЮ** квартиру, 1-й этаж, район универмага. Обращаться: ул. Ефимова, 32-54.

**ДОМ** в хорошем состоянии, корову с теленком, участок 8 соток, имеются все постройки, или поменяю на легковой автомобиль не позднее 1997 г. в. Обр. ул. Ваганова, 61.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № 0-1138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4186. Тираж 5626. Индекс 51918. Цена договорная.

**НАШ АДРЕС**  
И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.  
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

копьевска, Алтая.

Массив благоустроен - проложена удобная дорога, есть электричество. За электрорехастройством следит штатный монтер. Плата за сотку десять рублей, причем вносить ее можно с января по август включительно, и лишь после 1 сентября начисляется пена.

Раньше было немало случаев разбойных налетов на участки. Ворье, бомжи взламывали двери, выкалывали картошку, таскали овощи. Теперь круглосуточно дежурство несут казаки. Общество заключило с ними договор. Оплата вполне приемлемая. Раза два непрошенных визитеров охранники наказали плеткой и отбили охоту потрошить и домики, и грядки.

Добрую школу работы в саду прошли дочь Тамара, сын Евгений. Семейная вахта с весны и до глубокой осени сдружила два поколения. По традиции младшие Вареновы тоже обзавелись своими наделами. И довольно просторными. У дочери, живущей на родине отца в Саратове, участок аж в двадцать соток. Немногим меньше надел у сына Евгения в сорока километрах от Томска.

Теперь на озеро Еремеш приезжают частенько внуки и внучка: Алеша заканчивает четвертый курс медицинского института, Андrey и Кирилл - старшеклассники.

И очень хочется Николаю Федоровичу и Любови Петровне, чтобы ребята смело прикипели к земле.

**И. ТЕПЛОВ.**